

泉州晚报社小记者参加“青春致敬岁月 传承红色精神”活动

红色故事润童心 趣味游戏传薪火

近日,来自洛江区河市中心小学、马甲第二中心小学的小记者参加了由共青团洛江区委、洛江区民政局、万安街道党工委、办事处指导,万盛社区居委会、万盛社区青少年综合服务平台、万安街道民政服务站主办,洛江区致和社工事务所承办的“青春致敬岁月 传承红色精神”活动。当天,退伍老兵刘以伟为小记者带来“我的军旅生涯”主题演讲。他通过讲述真实故事和分享亲身经历,结合相关历史图片和视频资料,生动展现了军人坚韧、勇敢和奉献的精神风貌。刘以伟深情回忆在艰苦环境中执行任务的经历,战友间相互扶持的珍贵情谊,一句句朴实话语,让小记者们深刻感受到那段峥嵘岁月的不易与伟大。

随后,小记者参与了“战鼓传‘旗’”“长征护旗战”“赤水夺绳战”“延安卫鼓战”等沉浸式红色主题活动,在寓教于乐中将红色精神深植心间,传承红色基因,赓续精神血脉。

■融媒体记者 林婷瑜
通讯员 郭彬玲 文/图



小记者们在红色游戏中感受红色精神

★牢记红色精神

□小记者 汪睿懿
(河市中心小学四年级)

刘爷爷穿着干净的白衬衫,显得老当益壮,他缓缓地讲述了他当兵时的故事,我们都听得入神,仿佛穿越到那段热血岁月。听完故事后,我们参加了红色主题游戏。我分配到橙队和小伙伴并肩作战,在“延安卫鼓战”同心鼓游戏中,我们8人拉着鼓绳,齐心协力地颠球,虽然刚开始球总是掉,但大家相互鼓励,渐渐地找到节奏;拔河比赛时,我们憋红了脸发力,虽然没能夺得胜利,但大家玩得都十分开心;最有意思的是“战鼓传‘旗’”游戏,当团旗传到我手中时,我飞快地答出了“五四运动爆发时最主要群体是谁”这个问题,为队伍赢得了1分。

这次活动,不仅让我从刘爷爷的故事中感受到军人的伟大,更在游戏中体会到团结的力量。作为新时代的小学

生,我要把红色精神牢记心头,用行动传承这份珍贵的精神财富。

(指导老师:倪月婷)

★为社会贡献力量

□小记者 谢雅珊
(河市中心小学四年级)

听着退伍军人刘爷爷的讲述,我的眼前仿佛浮现出战士们在风雪中艰难跋涉的身影。我深刻地明白了“爱国”二字,从来都不是一句空洞的口号,而是无数像刘爷爷一样的军人,用热血、汗水甚至生命书写的责任与担当。和平年代的我们,坐在明亮温暖的教室里学习,享受着幸福生活,这一切都是来之不易的。

作为新时代的少年,我意识到自己肩负着传承红色精神的使命。我要将老兵们的故事传播出去,让更多人了解历史,铭记那些为祖国奉献的英雄。在学习和生活中,我也会以他们为榜样,遇到困难不轻易放弃,努力克服;培养

自己的责任感,关心集体,为社会贡献自己的一份力量。(指导老师:倪月婷)

★传承五四精神

□小记者 林子翔
(马甲第二中心小学五年级)

红色主题游戏拉开序幕,我们被分成了橙队和蓝队。首战“赤水夺绳战”比赛,我们组因男女比例失衡遗憾告负;在“长征护旗战”环节,我们组凭借日常积累实现逆袭;“延安卫鼓战”环节,我们组虽取得22分,仍不敌对手32分的优异表现。其中我印象最深刻的是“战鼓传‘旗’”游戏,大家通过传递团旗的方式,接力说出烈士姓名,邱少云、雷锋等英雄名字在传递中唤醒集体记忆。虽然我们组最终没有获胜,但是我深刻地感受到了团队协作的重要性,培养了团队意识,也在互动中传承了五四精神。

(指导老师:蔡培佳)

★团队的力量

□小记者 陈璟延
(洛江区河市中心小学四年级)

活动开始,退伍军人刘爷爷讲述着他年轻时参军的部队生活,让大家深刻领悟到,爱国不仅仅是一句口号,更是一种责任与担当。紧接着是沉浸式红色主题游戏,大家在游戏中紧密配合,为目标而努力,每一次的协作,都让我们感受到团队的力量。

活动虽已结束,但红色精神深深印在我的心中。我将带着这份精神,奔赴充满希望的未来!(指导老师:陈静)

丰泽区第三实验小学城东校区小记者参加“沙画里的南洋”艺术沙画DIY活动

以沙为笔绘花砖 领略华侨赤子情

近日,丰泽区第三实验小学城东校区小记者走进泉州华侨历史博物馆,参加“沙画里的南洋”艺术沙画DIY活动,以沙画创作的独特形式,让华侨文化在新时代绽放全新光彩。

活动伊始,该馆社教老师向小记者们介绍了华侨民居、南洋花砖以及艺术沙画制作的相关知识。随后,小记者们迫不及待地选择自己喜欢的花砖样式底板,开始了创作之旅。他们按照制作流程精心搭配,将色彩艳丽的沙子细致地填充在底板上,经过一番努力,一幅幅精美的艺术沙画作品逐渐呈现出来。小记者们通过动手实践,对华侨华人的家国情怀有了更为深刻的认知。

★深深故土情

□小记者 曾仙茹
(丰泽区第三实验小学二年级)

讲座上,我了解到许多华侨华人回到家乡建造的房子别具特色,比如番仔



楼,就巧妙融合了闽南传统元素与南洋、西洋建筑风格。

当老师展示那些精美花砖时,我瞬间被深深吸引。这些色彩斑斓的花砖,图案繁复精美,充满浓郁的南洋风情。在体验沙画创作时,我尝试将多种风格的花纹融合呈现,可沙子总不听使唤,时

而堆积过多,时而铺洒不足。不过,这种充满变数的创作过程反倒趣味十足。

通过这次沙画实践,我不仅掌握了沙画技艺,更从花砖中深切感受到华侨华人对故土的眷恋,以及建设家乡的热忱。尽管他们远居异国他乡,却始终心系桑梓。这份真挚的情感让我明白:无

论未来行至何方,都应心怀对家乡和祖国的热爱,让这份深情永驻心间。

(指导老师:魏冬育)

★南洋花砖沙画DIY

□小记者 林昕凝
(丰泽区第三实验小学二年级)

早期,华侨华人在异国他乡的生活充满艰辛,但他们始终秉持艰苦奋斗的精神,在南洋等地开辟出一片天地。他们心怀故土,事业有成后返乡建造独具特色的番仔楼。这些番仔楼中,最令我印象深刻的便是铺设着花砖的地板,在泉州的许多地方都能见到,精美绝伦,尽显匠心。

今天最有趣的便是现场DIY南洋花砖沙画。老师先向我们展示了各式各样图案精美的花砖,它们色彩斑斓、绚丽多姿。随后,我们每人都领到一份花砖模具,得以尽情发挥创意,创作属于自己的沙画作品。我挑选了五种颜色的沙子,小心翼翼地将它们逐层撒在模具上,再轻轻扫去多余部分。随着操作推进,漂亮的图案如同施了魔法般缓缓浮现,这份惊喜让我兴奋不已。

(指导老师:郑玉洁)